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ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ ПРЕЗИДИУМА ФФКМ 
 

г. Москва, Ленинградский проспект, 37    21 октября 2025 г. 
Бизнес-центр «Аэродом», офис 903    16.00. 

 
 
Присутствовали: Президент ФФКМ Писарев Е.А., вице-президенты Иванов О.А., 
Устинов К.И., члены президиума Аксенов Э.М., Волкова Л.С., Жгун Е.В., Кандыба С.П., 
Маркова О.Д., Росляков С.С., Ткалина В.Н., Ушакова Е.Ю., Честных А.А., Эйсмонт Е.Н., 
а также почетный член ФФКМ Киташева С.Н. 
 
1. Прием в члены ФФКМ.  
Слушали: Писарева Е.А. с заявлениями о вступлении в ряды ФФКМ от Артюховой Екатерины 
Анатольевны, Болотина Максима Сергеевича, Буркиной Анастасии Валерьевны, Ерошиной 
Алены Витальевны, Невзоровой Елены Вячеславовны, Такер Алиша, Тарусиной Анны 
Сергеевны. Шанго Виктории Алексеевны, Шороховой Елизаветы Павловны, Федоровой 
Анастасии Владимировны, Юдачевой Марии Алексеевны.  
Постановили: принять. (Единогласно).  
 
2. О штатном расписании исполнительного органа ФФКМ (дирекции); 
представление кандидатов на штатные должности с указанием их 
функциональных обязанностей. 
Слушали: Писарева Е.А. о штатном расписании исполнительного органа ФФКМ 
(дирекции) и функциональных обязанностях сотрудников с представлением кандидатов 
на указанные должности, а именно: 

  
 
Слушали: Ткалину В.Н. с замечанием, что согласно пп. 5.3.4. Устава ФФКМ в 
исполнительном органе ФФКМ (дирекции) может работать не более 4-х (четыре) 
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человек из действующего состава Президиума ФФКМ. В случае несоблюдения Устава 
ФФКМ в этой части это может привести к нелегитимности большинства решений 
Президиума и претензиям со стороны прокуратуры к работе исполнительного органа 
ФФКМ (дирекции).  
Слушали: Устинова К.И. с предложением членам президиума, которые одновременно 
являются работниками исполнительного органа, сообщать о личной заинтересованности 
(конфликт интересов) при голосовании Президиума по ряду определенных вопросов с 
целью исключения их голосов из общего числа, либо добровольно отказаться от статуса 
члена Президиума, либо президенту ФФКМ Писареву Е.А. пересмотреть состав 
исполнительного органа (дирекции).  
Постановили: поручить президенту ФФКМ Писареву Е.А. на следующем заседании 
президиума представить кандидатов на штатные должности, исключающие нарушения 
Устава ФФКМ и Федерального закона №27 «О некоммерческих организациях» для 
соблюдения законности и избежания конфликта интересов и личной заинтересованности 
сотрудников исполнительного органа (Большинством голосов). 
 
3. Об определении квот на бесплатное участие в соревнованиях спортивного 
календаря для спортсменов МАФКК и для спортсменов коммерческих школ. 
Слушали: Честных А.А. с информацией, что в целях обеспечения бесплатного участия 
всех московских спортсменов в соревнованиях, президиуму необходимо определить 
квоты для государственной школы (МАФКК) и коммерческих школ (клубов). Поскольку 
ранее президиум принял решение, что спортсмены юношеских разрядов и спортивных 
разрядов (до 2-го разряда включительно) могут один раз выступить бесплатно, то 
необходимо создать единую онлайн-систему для отслеживания заявок и выступлений 
спортсменов.  
Слушали: дискуссию членов президиума о вариантах создания собственной 
интегрированной системы заявок, судейских отчетов и контроля с публикацией 
актуальной информации на сайте ФФКМ, а также дискуссию о целесообразности 
создания собственной системы (оценка стоимости: 15-20 млн рублей, не считая расходы 
на обслуживание), не считая услуг по обслуживанию.  
Слушали: Писарева Е.А. с предложением поручить Денисову Андрею модернизировать 
существующую систему.  
Слушали: Эйсмонт Е.Н. с информацией, что она готова сделать для всех главных судей 
единую онлайн-таблицу для отслеживания бесплатных выступлений спортсменов по 1-
му спортивному разряду. 
Постановили: Поручить Денисову А.Н. модернизировать существующую систему 
контроля выступлений спортсменов под новые задачи  
 
Слушали: Честных А.А. с информацией, что МАФКК проведет 10 бесплатных 
соревнований, на которые обязуется допускать спортсменов коммерческих организаций, 
в свою очередь каждая коммерческая организация проведет по одному бесплатному 
турниру, на которые обязуется допустить спортсменов МАФКК, в связи с чем 
президиуму предстоит определить квоты для государственной школы и коммерческих 
организаций на бесплатное участие их спортсменов в обозначенных соревнованиях.  
Слушали: дискуссию членов президиума о процентном соотношении в определении 
квот.  
Слушали: Эйсмонт Е.Н. с информацией, что существует проблема учета спортсменов 
Москвы, поскольку в базах данных (например, «СпортВокруг») много задвоений и 
«мертвых душ», что делает статистику неточной. Это, в свою очередь, может стать 



причиной неравномерного распределения мест на соревнованиях, особенно при их 
проведении на базе государственной школы (МАФКК). 
Постановили: Утвердить «Порядок распределения квот для спортивных организаций на 
бесплатные соревнования московского календаря» (Большинством голосов).  
 

Приложение №1 
 

Порядок распределения квот для спортивных организаций 
на бесплатные соревнования московского календаря 

Прием заявок от организаций на бесплатные спортивные соревнования 
осуществляется на принципах квотирования участия спортсменов от различных 

организаций. 
 
1. На спортивном объекте, где базируется отделение МАФКК, квота участия в 
соревнованиях для спортсменов данного отделения составляет не более 60% от 
количества всех участников соревнований, для спортсменов других отделений МАФКК 
– 30%, для спортсменов других спортивных организаций – 10%. 
На остальных спортивных объектах, квота участия в соревнованиях для спортсменов 
МАФКК составляет 10% от количества участников.  
2. Главным судьям запрещено допускать к соревнованиям спортсменов, которые уже 
реализовали свою возможность выступить бесплатно в текущем сезоне, если есть 
спортсмены, которые такую возможность пока не получили.  
Ответственность за ведение статистики выступлений спортсменов каждой спортивной 
организации возложить на методистов организаций. 
3. Главным судьям соревнований предписывается в первую очередь принимать заявки на 
участие в соревнованиях спортсменов со сгорающими разрядами (срок – два месяца до 
сгорания разряда). Ответственность за ведение статистики сроков действия разрядов 
спортсменов каждой спортивной организации и её достоверность возложить на 
методистов организаций. 
 
Слушали: Эйсмонт Е.Н. с информацией, что методисты своих спортивных организаций 
практикуют на соревнования московского календаря заявлять значительно больше 
спортсменов (до 15-20), чем положено регламентом (например, 1 основной и 1 запасной), 
тем самым перекладывая ответственность за утверждение заявки на главных судей. 
Также повсеместно за спортивными организациями наблюдается снятие с участия или 
замена спортсменов в последний момент без предупреждения и уважительных причин, 
что приводит к незаполненным местам и уменьшению количества участников на 
бесплатных соревнованиях.  
Слушали: Ткалину В.Н. с предложением разработать памятку для методистов, где 
должны быть прописаны требования к подаче заявок на соревнования московского 
календаря, также они должны содержать предупреждения, что в случае нарушения этих 
требований главный судья соревнований имеет право отклонить все заявки от данной 
организации, а также урезать или отменять квоты на участие спортсменов тех 
организаций, которые снимают своих спортсменов со стартов в последний момент без 
уважительной причины.  
Слушали: Жгун Е.В. с мнением, что главная проблема современного фигурного катания 
заключается в необходимости постоянного подтверждения спортивных разрядов, 
создает ажиотаж и давление, что привело к росту количества платных и бесплатных 
стартов.  



Слушали: Честных А.А. с предложением установить срок (два месяца до сгорания 
разряда) как критерий приоритетного допуска спортсмена на соревнования московского 
календаря, но при этом возложить ответственность за достоверность информации на 
методистов спортивных организаций с угрозой жестких санкций за дезинформацию или 
ложные заявки. 
Постановили: Утвердить «Порядок подачи заявок на бесплатные соревнования 
календаря ФФКМ» (Большинством голосов). 

Приложение №2 
 

Порядок подачи заявок 
на бесплатные соревнования календаря ФФКМ 

 
1. Заявки на участие спортсменов в соревнованиях календаря ФФКМ принимаются 
только от организаций, состоящих в Реестре ФФКМ. 
2. Заявки принимаются только от методистов спортивных организаций.  
3. Прежде чем подать заявку, организация должна получить от Главного судьи 
соревнований официальную информацию о количестве квот, выделенных на данную 
организацию в каждом разряде.  
4. В рамках указанных квот, организация должна: 
- на основе спортивного принципа заявить спортсменов, которые пока не реализовали 
свое право выступить бесплатно в текущем сезоне; 
- в приоритетном порядке заявить спортсменов со сгорающими разрядами (срок –два 
месяца до сгорания разряда). 
- включить в заявку запасных спортсменов в количестве не более 3-х и по тем же 
критериям, что и основных; 
- Предварительная заявка на участие в соревнованиях должна быть направлена Главному 
судье не позднее, чем в определенный Главным судьей срок до начала соревнований, в 
которой должны быть отмечены спортсмены со сгорающими разрядами и запасные 
спортсмены. 
5. В случае снятия спортсмена со соревнований, решение о замещении вакансии 
принимает исключительно Главный судья соревнований, исходя из квот и общего 
количества заявок. 
6. Если спортивная организация в тот же день, как спортсмен снялся с соревнований не 
уведомила ГСК о снятии своего спортсмена с соревнований, квота этой организации по 
решению Судейской коллегии ФФКМ может быть уменьшена.  
 
4. О тестировании алгоритма подсчета рейтинга московских спортсменов на основе 
результатов предыдущих сезонов.  
Слушали: Аксенова Э.М. с информацией, что на основе алгоритма, разработанного 
рабочей группой под руководством Честных А.А., был составлен рейтинг московских 
спортсменов по данным сезона 2024/25 гг., который можно считать корректным.  
Слушали: Аксенова Э.М. с предложением алгоритм создания рейтинга московских 
спортсменов утвердить для дальнейшей работы в сезоне 2025/26 в тестовом режиме.  
Слушали: Киташеву С.Н. с информацией, что созданный на основе данного алгоритма 
рейтинг не будет иметь никакой юридической силы, поскольку Департамент спорта 
города Москвы утвердил и использует критерии отбора спортсменов в сборную команду 
Москвы.  
Постановили: Информацию о корректности рейтинга, составленного на основе 
представленного алгоритма, принять к сведению.  
 



5. О персональной активности судей г. Москвы за сезон 2024/25 гг. 
Слушали: Эйсмонт Е.Н. с информацией, что на данный момент судейский корпус 
Москвы составляет 159 человек (146 судей на конец сезона 2024/25 гг.) 
В одиночном катании судейский корпус на конец сезона 2024/25 гг. составлял 107 
человек, технических контролеров - 35, технических специалистов – 30. В настоящий 
момент судейский корпус насчитывает 111 судей, технических контролеров -  39,  
технических специалистов – 34. 
В парном катании судейский корпус на конец сезона 2024/25 гг. составлял 32 человека, 
технических контролеров – 7, технических специалистов – 12. В настоящий момент 
судейский корпус - 35 судей, технических контролеров - 11, технических специалистов 
– 20. 
В танцах на льду судейский корпус на конец сезона 2024/25 гг. составлял 26 человек, 
технических контролеров – 8, технических специалистов – 17. В настоящий момент 
судейский корпус состоит из 26 судей, технических контролеров - 9, технических 
специалистов – 8. 
В синхронном катании судейский корпус на конец сезона 2024/25 гг. составлял 12 
человек, технических контролеров – 1, технических специалистов – 3. В настоящий 
момент судейский корпус насчитывает 13 судей, технических контролеров - 1, 
технических специалистов – 3. 
Таким образом наблюдается нехватка технических специалистов и контролёров в 
синхронном катании и танцах на льду. В связи с этим предлагается в будущем 
пересмотреть процесс набора судей: больше ориентироваться на потребности в разных 
дисциплинах: меньше одиночников, больше парников, танцоров, синхронистов. 
В настоящее время судейский корпус Москвы имеет в своем распоряжении главных 
судей - 42, главных секретарей - 17, операторов ввода данных – 57. При этом обращает 
на себя внимание, что уже не один сезон наблюдается неравномерная загруженность 
судей: некоторые судьи проводят по 50 стартов в сезон, другие – 2. В связи с выше 
сказанным предлагается начать регулировать распределение главных судей на 
проведение соревнований московского календаря.  
Слушали: Эйсмонт Е.Н. с информацией, что официальный календарь московских 
соревнований имеет множество стартов, которые проходят в одни и те же даты, а также 
наблюдается пересечение дат проведения основных соревнований календаря с 
фестивалями, что затрудняет поиск судей, особенно для парного катания и танцев на 
льду.  
Постановили: принять информацию к сведению.  
 
6. О планировании финансовой деятельности ФФКМ на сезон 2025/26 гг.  
Слушали: Писарева Е.А. с информацией о том, что в Москомспорт был послан запрос 
на проведение семи (7) Всероссийских соревнований: соревнования на призы Е.А. 
Чайковской, соревнования памяти Игоря Русакова, памяти Сергея Гринькова, мемориал 
Александра Волкова плюс организовать и провести «Кубок мэра Москвы» по фигурному 
катанию на коньках, на проведение которого было запрошено около 12 млн рублей, а 
также два (2) турнира по синхронному катанию. Кроме того, обсуждался вопрос 
организации и проведения чемпионата Москвы при поддержке Москомспорта, с целью 
сделать этот турнир более зрелищным (зрители, продажа билетов, показательные 
выступления) и более статусным. Что касается турнира «Битва школ», то Москомспорт 
планирует в следующем сезоне отказаться от его проведения, в то время как ФФКМ 
хотела бы его сохранить как популяризирующий фигурное катание в Москве, поэтому 
любые идеи по его модернизации приветствуются. Кроме этого, у Москомспорта 



запрошена поддержка на проведение двух турниров для спортивных балетов на льду с 
целью бесплатного участия для спортсменов для развития любительского спорта. 
Постановили: принять информацию к сведению. 
 
7. Разное. 
Слушали: Маркову О.Д. с заявлением от Мальцевой Е.А. о переходе ее дочери 
Мальцевой Полины Александровны – члена сборной команды Москвы из АНО ЦДО 
Центр спортивного воспитания и развития «Арктика» от тренера Кузьминой М.Г. в АНО 
ДО «Школа фигурного катания «Старт» к тренеру Давыдову С.Д. Спортивный клуб 
«Арктика» согласие на переход спортсменки не дал, руководство клуба готово 
согласовать переход спортсменки ФИО в трансферное окно 2026 года, обещая заявлять 
спортсменку на все соревнования по запросу спортивного клуба «Старт».  
Постановили: переход Мальцевой П.А. – члена сборной команды Москвы из АНО ЦДО 
Центр спортивного воспитания и развития «Арктика» в АНО ДО «Школа фигурного 
катания «Старт» отложить до начала действия трансферного окна (с 1 апреля по 31 мая 
2026 года); поручить Тренерскому совету в текущем сезоне осуществлять контроль за 
лояльным отношением АНО ЦДО Центр спортивного воспитания и развития «Арктика» 
к подаче заявок спортсменки Мальцевой П.А. для участия в соревнованиях московского 
и всероссийского календарей. (Единогласно). 
 
Слушали: Волкову Л.С. с просьбой оказать материальную помощь в размере 50 тысяч 
рублей заслуженному тренеру России Кудрявцеву В.Н. в связи с болезнью.  
Постановили: утвердить. (Единогласно).  
Слушали: Писарева Е.А. с заявлением от тренера по синхронному катанию Волковой 
Л,В с просьбой оказать материальную помощь в размере 50 тысяч рублей в связи с 
болезнью.  
Постановили: утвердить. (Единогласно).  
 
Слушали: Честных А.А. с предложением утвердить внесение в московский календарь 
бесплатных соревнований, организаторами которых выступает ФФКМ и МАФКК. 
Постановили: Внесение дополнительных бесплатных соревнований утвердить. 
(Большинством голосов). 
 
 
Президент ФФКМ        Писарев Е.А. 
 
Ответственный секретарь       Вереземская О.И. 
 
 


